
     «Яскравий світ видань»    
(Інформаційний огляд нової літератури за ІV квартал 2017 року)  
     

 Рукавицын И.А. Исторический путеводитель по Почтовой 

(1917-2017) / И.А. Рукавицын; под ред. Н.И. Ищенко; рис. и обработка 

изображений И.С.  Агеенко.-К.: Книга плюс, 2017.-168 с. 
 В каждом городе среди множества улиц есть одна – особенная, 

которая хранит в себе его дух, характер и настроение. История этой 

улицы, по сути, отражает историю самого города. В Кривом Роге - это 

проспект Почтовый, который еще недавно носил имя Карла Маркса.  

 Уникальное для Кривого Рога историко-краеведческое 

исследование, в фокусе которого находиться одна улица (проспект 

Почтовый) - старейшая магистраль города. Развитие главного проспекта 

последовательно описывается с 1917 по 2017 год, по опорным датам периода воссозданы 

аксонометрические проекции улицы.  

 В книге наглядно показано как изменялся  архитектурный облик проспекта. Кроме ряда 

деталей, раскрывающих биографии жителей улицы, названо более десятка имен архитекторов 

разных времен, которые проектировали здесь дома.  Десятки старинных открыток и 

фотографий, оригинальные документы и воспоминания очевидцев, дополненные описанием 

мест и событий, выдержками из газет, а также различными сведениями из справочных 

изданий легли в основу этой книги. 

 В издании раскрыто много ранее неизвестных широкому кругу  фактов из истории 

города, сопровождаемых впервые  опубликованными фотографиями, открытками, 

репродукциями картин и воспоминаниями  современников. 

 

Добридень «Кур’єре Кривбасу»: двадцятилітня історія 

українського часопису в листах читачів та авторів/ упорядник                                

Г. Гусейнов .-К.: Ярославів Вал, 2016.- 464с. 

 У  видавництві «Ярославів Вал» вийшла книжка листів 220 авторів  

та активних читачів журналу «Кур’єр Кривбасу»,  присвячена 20-літній 

історії часопису (перше число вийшло друком у березні 1994 року).       

 Подано їх лише частково, бо число епістол декого з авторів 

нараховує кілька десятків, а то і сотень. Редакція не має наміру давати їх у 

книжкову мережу, а вважає за свій обов’язок, щоб видання  дісталося 

родинам авторів листів, у бібліотеки  та наукові заклади, а також тим, хто цікавиться  жанром 

епістолярії. 

 Оригінали листів, зокрема й не опублікованих у книжці, редакція після виходу їх друком 

передасть на зберігання до державного архіву, літературні та краєзнавчі музеї. Через брак 

місця і загальний обсяг епістолярію вирішили надрукувати листи тільки тих авторів, кого 

немає  серед живих. 

 

 Бондаренко, Б.Ю. Халат для души: стихи/ Борис Юрьевич  Бондаренко .- Кривий 

Ріг: Видавничій дім, 2013.-160с. 

 Афористичность, ироничность и острота поэтического слова – наиболее характерные 

особенности сборника стихов криворожского самодеятельного поэта Бориса Бондаренко. 

 «Металлург с лирическим  уклоном» - так о самом себе говорит человек, в котором 



мирно уживаются профессиональные деловые качества металлурга-прокатчика и способность 

выражать свои мысли на бумаге, причем в стихотворной форме. И это - заместитель 

начальника блюминга №2 по механооборудованию Борис Бондаренко. 

 

 СЛіШ. Компот: твори учасників проекту «Середня літературна школа» (Кривий Ріг, 

арт-клуб «Скринька Пандори» вересень 2012 - травень 2013.-Кривий Ріг: Вид. Р.А. Козлов, 

2013.- 112с. 

 Прозові та поетичні тексти двадцяти одного автора  поєднані тим, що всі  вони (тексти) 

написані протягом 9 місяців, коли вони (автори) були учасниками експериментального 

проекту «Середня літературна школа» («СЛіШ). Наскільки вони (тести й автори) варті уваги – 

судити вам, а «викладачі» проекту Мар’яна  Невиліковна, Ігор Бузько, Максим Кабір та Ольга 

Хвостова рекомендують «СЛіШ. Компот» для гармонійного літературного релаксу. 

 

 Сологуб, Анатолий.    Культура футбола Владимира Яшника / А. Сологуб.- Кривий 

Ріг: Изд. Роман Козлов, 2013.-68 с. 

  Книга раскрывает  жизненный и профессиональный путь выдающегося детского 

тренера по футболу В.Н. Яшника, уроженца Кривого Рога, посвятившего себя  становлению 

криворожского футбола.  Особое внимание автор уделяет научным основам  педагогического 

таланта героя книги. Приводятся также воспоминания  его учеников и коллег. 

 

 Гусейнов, Григорій.  Принцеси революції: дві героїчні історії / 

Г. Гусейнов .-К.: Ярославів Вал, 2017.-392 с.–(Серія «Авторська 

біографічна  серія»). - Зміст: Скрипаля чути віддаля (Галина 

Кузьменко); Вільна птаха степів (Маруся Нікіфорова)/ Г. Гусейнов . 

 Історія персонажів книжки українського письменника, лауреата 

Національної премії України імені Тараса Шевченка Григорія Гусейнова 

засвідчує, що все на світі змінюється і водночас залишається 

непорушним.         

 Щойно після виходу художньо-документальних повістей про 

"принцес революції" - вчительку Галину Кузьменко, дружину Нестора Махна, та найвідомішу 

анархістку часів визвольних змагань, родом з Олександрівська, Марусю Никифорову - вони 

стали бібліографічною рідкістю.         

 Доповнені тексти знайомлять читача з маловідомими сторінками життя двох 

уславлених жінок-степовичок часів Української революції 1917-1921 років. 

 

Гусейнов, Г.   Між часом і морем: колекція невигаданих 

історій /  Г. Гусейнов.- К.: Ярославів Вал, 2013.-720 с. 

 Книжку «Між часом і морем. Колекція невигаданих історій» 

лауреата Національної премії  України  ім. Т.Г. Шевченка, українського 

письменника Григорія Гусейнова можна витлумачити як спробу 

з’ясувати, чи на справді час всемірний, а вчора, сьогодні  та завтра лише 

чергуються у безконечному повторі, засвідчуючи плинність сущого, 

його випадковість та невизначеність. Варто змінити незначну деталь  

чи потрапити в неочікувану ситуацію, розкрити текст на хтозна-ким 

визначеній сторінці чи випадково зустріти невідому людину й раптом побачити себе або в 

далекому минулому, де ти не міг жити, або в майбутньому, ще більш загадковому. 



 Чи почне правда про Степ промальовуватися, ніби фотографічні контури в хімічному 

розчині, залежатиме від багатьох чинників. Історія – надто вразлива галузь, щоб бути до кінця 

достовірною. Майбутнім дослідникам доведеться докладатися до того, що розвідали 

попередники, довіряти їм, посилатися на їхні  історичні виміри, відчуття і знання. А отже, 

перебувати в атмосфері значною мірою  безнадійно заплутаних чуток та нерозшифрованих  

свідчень. З іншого боку, як казали  мудрі, всі дороги між собою  схожі – вони ведуть в безвість. 

  

 Гусейнов, Г.   Сповідь дитинства: станційні пасторалі: [літера-

турно-художнє видання] / Г. Гусейнов.- [Б.м.] : Акта, [Б.д.]– 263 с.  

 В основу сюжетної лінії твору Г. Гусейнова «Сповідь дитинства. 

Станційні пасторалі» лягли автобіографічні події.  Автор описує життя 

українських, молдавських, єврейських, польських родин, які свого часу 

проживали на території Кіровоградщини. Письменник не надає 

особливого значення національній належності – важливими є лише долі 

людей, які жили й розбудовували країну разом. Часовий проміжок у творі 

чітко не окреслено: через відсутність точних дат виникає відчуття 

абстрагованості від описуваних подій; відтак автором надається простір для читацької 

фантазії.  

 «А може, все це мені лише снилося? Й ніколи в світі не існувало степової залізничної 

станції. Ніхто вже цього ні підтвердить, ані заперечить. Бо і в живих людей тих давно немає,                     

й усе  переплуталося, перемінилося, збіглося, розрівнялося та розвіялося чимось світлим і 

хвилюючим у моїй недосконалої пам’яті. Обличчя тих славних людей пам’ятаю, очі, слова, 

події, характери…  Не забути мені ніколи вуличних драм  і нездоланних ні за яких обставин 

трагедії та болячих образ. 

 Однак невблаганний час примирив непримиримих, напоїв усіх спраглих студеною 

водою, а моїх знайомців дитинства наділив лише добрими вчинками, завершивши ідилічний  

малюнок сумними посмішками вчорашнього дня». 

 

 Дяченки,  М. та С. Стократ: роман  / М. та С. Дяченки; пер. з рос.                        

О. Негребецького.- Харків: Фоліо, 2013.-250с.  

 Марина та Сергій Дяченки – це не просто сімейний та 

письменницький дует, це явище, особлива планета у сучасному світі 

фантастики та фентезі. 

 Світ – це пасма крижаних гір на півночі та жовті пустелі  на півдні, 

страшні ліси на сході  та чудовиська глибоко в землі. Світ – це ім’я  дівчини, 

від якої залежить  - буде  існувати світ чи ні.  А Стократ -  людина з мечем, 

яка йде своїм шляхом,  допомагає людям,  якщо це потрібно, але ніде не затримується . Чого він 

хоче, за що  б’ється  з ворогами? Іноді Стократ сам не може  відповісти на ці запитання. Але, так 

чи інакше, він має врятувати Світ… і світ. 

Дяченки,  М. та С.  Варан: роман  / М. та С. Дяченки.-Харків:              

Фоліо, 2012.-316 с.  

 Дивовижний світ зі своїми законами. Маги, які творять дива і знають 

наперед  думки простих людей . Захоплюючі пригоди, неймовірні тварини, 

живі поля і ліси – у романі М. та С. Дяченків «Варан» є все що потрібне 

«справжньому» фентезі .  Але є і те, що  відрізняє прозу Дяченків від інших - 

філософський зміст, одвічні питання, на які, можливо немає відповіді, але які 

повинна задати собі кожна людина. 



Курков,  А. Гра у відрізаний палець / А. Курков .- Харків: Фоліо, 

2014.-537с.  

 1997 рік..  У Києві на даху будівлі СБУ знайдено труп. Установити 

особу загиблого виявилося нескладно: це відставний генерал, радник 

президента з питань  оборони  Броницький.   Але  ось що цікаво: у трупа 

чомусь відрізаний великий палець на правій руці… 

 Розслідувати цю незвичайну справу  доручено молодому лейтенанту 

міліції Віктору  Слуцькому.  У ході слідства доля зіштовхує його  з Ніком 

Ценським  - колишнім військовим перекладачем. З часом вони починають розуміти, що 

втягнуті в таємну і жорстоку  гру спецслужб України і Росії, які вийшли на слід величезних 

грошей колишнього КДБ. 

 Не раз піддаючи своє життя смертельної небезпеці, Віктор і Нік не відразу 

усвідомлюють, що вони всього лише пішаки в цій грі… 

 

 Лис, В. Країна гіркої ніжності: роман / В. Лис  .- Харків: Книжковий 

клуб «Клуб сімейного дозвілля», 2016.- 368 с. 

 Історія країни у жорстокому ХХ столітті – через історію однієї родини. 

Три покоління, три жінки, яки обирають свій шлях, кохають, страждають і 

радіють… 

 Три покоління однієї родини, три жіночі долі, три щемливі історії,  з 

яких складається вже історія  власної країни в жорстокому й 

несентиментальному ХХ столітті . Даздраперма, дочка  радянського 

чиновника, у 30-ті роки пройшла крізь пекло дитбудинку  для дітей ворогів народу, а згодом 

опинилася у вихрі  повстанської боротьбі на Волині. Її донька Віталія, витончена естетка та 

прихильниця поезії, понесе свій хрест – кохання до кримінального авторитета та боротьбу із 

власною пристрастю.  І навіть молодша, онука Олеся, не уникне випробувань, коли разом і з 

Майданом до її життя ввірвуться кохання та зрада… Кожна з цих жінок  проживе власне життя 

сповна – із його болем і радістю, гіркою ніжністю та любов’ю, від якою, мов напнута струна, 

тремтить душа… 

 Ці жінки не можуть переломити хід історії своєї країни , але разом із нею вони 

проживатимуть життя таким, яким воно є,- з усім його болем, щастям, бідою і радістю, коли 

почуття  терпкі  й щемливі, а ніжність справді гірка… 

 

 Роздобудько, І. Подвійна гра в чотири руки: роман /                                        

І. Роздобудько  .- Харків: Книжковий клуб «Клуб сімейного дозвілля», 

2016.-224 с. 

 Юна Марія Гурчик  обожнює дві речі: детективи, доктора Шерла та 

розслідування загадкових злочинів. Ось і цього разу норовлива 

генеральська дочка не може відмовитись  від нової справи!  

Убито талановитого інженера, а з його дому викрадено креслення 

нової моделі аероплана.  Ниточка розслідування  приводить Мусю до 

пароплава «Цариця Дніпра». Десь на його палубі  серед респектабельних пасажирів зачаївся 

вбивця…  Не вагаючись, відчайдушна дівчина  вирушає у смертельно небезпечний  круїз. Під 

підозрою всі!  У третій день подорожі скоєно нове вбивство, і  тепер остаточно зрозуміло, що 

вбивця поруч… 

 Цей ретро-детектив з тонким  гумором і хвацько закрученим сюжетом  не відпустить вас 

до останньої сторінки! 



Роздобудько, І. Арсен: повість / І. Роздобудько .-К.: Грані-Т, 

2013.-214 с.  

  13-річний Арсен піклується про маму сам, адже тато їх давно 

покинув. Однак хлопець вірить, що мама ще знайде надійного й 

порядного чоловіка.   А найбільше він мріє про мандри, пригоди і 

таємниці, бо сидіти всеньке літо за компом у київській квартирі — це, 

погодьтеся, важко назвати незабутніми канікулами. Тому Арсен і 

зважився гайнути в село, до бабці з   дідом, яких не бачив після 

розлучення батьків. І там багато про що Арсенові довелося поміркувати 

— особливо про те, що   він має бути справжнім чоловіком; чимало здолати — образу на тата, 

відчуття своєї непотрібності в татовій родині та ревнощі до маленької зведеної сестрички, яка 

«забрала» в нього тата; чимало дізнатись —  адже історія його роду стала «візитівкою» цілого 

села. А головне —  Арсен закохався. Вперше і, можливо, назавжди… Нова повість відомої 

письменниці Ірен Роздобудько розповідає про дорослішання, життєво важливі трансформації в 

свідомості й пошук моральних орієнтирів у житті.  

 

 Рутківський, В. Джури і підводний човен: третій роман трилогії 

«Джури»/ В. Рутківський .- К.: А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА, 2015.- 335с. 

  «Джури і підводний човен» - заключна книга відомої історичної 

трилогії «Джури», за яку її автора удостоєно Шевченківської премії.                                 

У цьому романі  Володимир Рутківський знову постає блискучим 

оповідачем і чарівником слова. На тебе,  любий читачу, чекають 

неймовірні пригоди, шалені звитяги і нові відкриття. Разом з героями 

роману  ти оборонятимеш Київ, перепливеш неприступні дніпровські 

пороги, розвідаєш  таємниці підземної  Хортиці, штурмуватимеш  

Очаківську фортецю. Ти також дізнаєшся, як Санько допоміг Грицикові  

стати непереможним воїном-характерником, чому Демко Дурна Сила знову змінив  своє 

прізвисько, і як Телесикові з Чорториєм вдалося винайти підводний човен  і перепливти на 

ньому Чорне море. А небезпеки..  На те вони і небезпеки, щоб їх долати і ворогів перемагати! 

  

 Шкляр, В.  Маруся: роман / В. Шкляр.- Харків: Книжковий клуб 

«Клуб сімейного дозвілля», 2014.-320с. 

 Над цім романом автор працював 5 років. Як і в «Чорному вороні», 

тут за кожною подією стоїть історичний факт. Бойовий шлях отаманши 

Марусі тісно переплітається з героїчно-трагічною долею Української 

Галицької армії, яка наприкінці літа 1919 року визволила Київ  від 

московсько-більшовицьких окупантів, проте волею злого фатуму 

опинилася на  межі цілковитої загибелі. 

 Тендітна золотоволоса дівчинка народилася для щастя. Але 

бурхливий 1919 рік - один із найдраматичніших в історії України -  покликав її до боротьби за 

волю Вітчизни. Після загибелі братів, повстанських отаманів шістнадцятирічна  гімназистка 

Саша  Соколовська  стає на чолі  тисячного війська. Відтепер вона – отаман Маруся. На шлику її 

козацької шапки напис: «Смерть ворогам України». Та навіть у вирі  кровавих подій доля дарує 

їй щире кохання і шанс зберегти життя… 

 

 



        Періодичні видання       

 
 Огарев, Г. Законы управления 

собой / Г. Огарев // Неведомый мир.-

2017.- № 10-11. 

 Тот, кто постигнет законы 

управления собой, сможет научиться 

управлять не только своей жизнью, но 

и всем миром. Люди  всегда 

преклонялись таким качествам, как 

самообладание и выдержка. Научившись слушать свой  голос  и доверять интуиции, каждый 

человек  сможет открыть в себе  и  окружающих много нового. А  перестав винить себя за 

ошибки и  научившись использовать их с пользой для себя, ему будет легче достичь желаемой 

цели. Ведь стать спокойнее и счастливее  возможно, если перестать  оглядываться  в прошлое 

и научиться ценить настоящее и будущее.  

 

 Боронникова, В.Л. Мой путь к здоровью / В.Л. Боронникова // Неведомый мир.- 

2017.- № 10. 

 Автор пропагандирует здоровый способ жизни, осуществляет просвещение населения  в 

плане изучения, понимания и практического применения основ философии в жизни человека. 

Это дает возможность каждому человеку  увидеть и осознать  свой способ существования в 

мире, улучшить  качество своей жизни, а также выполнять профилактику различных 

заболеваний. 

 

  

 Шмыга, А. Здесь был Хемингуэй/ 

А. Шмыга// Публичные люди .-2017. -            

№ 10.-С. 66. 

 Что мы знаем об Эрнесте Хемингуэе, 

некогда запрещенном, а после смерти 

одним из самых публикуемых писателей 

Америки. Он Лауреат Нобелевской 

премии, писатель-воин, мачо, любитель 

абсента и экстремальных мужских забав, вроде охоты на носорога и рыбалки на гигантского 

тунца.             

 Однако биография писателя для многих все еще неразгаданная тайна.  Ключ к ее 

разгадке можно найти на американском острове Ки-Уэст в штате Флорида. Здесь находится 

музей писателя, который посещяют миллионы туристов со всего света. Биографы утверждают, 

что годы во Флориде были самыми счастливыми в его жизни.   

  

 Богомолець, О.  «Нарешті я відчуваю себе коханою, відчуваю, що можу боротися за 

країну»: [інтерв’ю з народним депутатом України О. Богомолець] / текст Н. Влащенко // 

Публичные люди .-2017.-№ 10..- С.74. 

 Ольга Богомолець належить до того рідкого типу жінок, які з віком стають гарнішими і 

щасливішими. Їй довелося зазнати чимало розчарувань, пройти через важкі випробування, 



щоб нарешті знайти своє справжнє кохання. Про особисте життя депутата Верховної Ради 

України О. Богомолець. 

 

 Каденюк, Л. Украинский «железный человек»: [интервью с летчиком- космонавтом  

Леонидом Каденюком] /текст Т. Кияница // Публичные люди.-2017.-№11.-С.26. 

 Интервью с Леонидом Константиновичем Каденюком – первым и пока единственным 

космонавтом независимой Украины, летчиком-испытателем, генерал-майором ВВСУ. 

 

 Данковский, А.  С микроскопом и страстью/ А. Данковский // Публичные люди.-

2017.-№11.-С.32. 

 135 лет назад , в 1882 году, немецкий врач  Роберт Кох  объявил, что открыл бактерию, 

вызывающую туберкулез, или, как  тогда говорили, часотку. В 1905 году за «исследования и 

открытия, касающиеся лечения туберкулеза» он получил Нобелевскую премию по медицине и 

физиологии.  Кроме того, Кох открыл возбудителя сибирской язвы и холерный эмбрион, 

боролся с чумой, сонной болезнью и малярией. Предложенные им технологи и подходы до сих 

пор используются в медицине и микробиологии. 

 

 Берлинские этюды: [фоторепортаж]// Публичные люди.- 2017.-№ 11.-С.68. 

 Кореспондент делится впечатлениями  от путешествия по немецкой столице. 

 

 Деревянко, Е. Миром правят те, кого научили правильно читать / Е. Деревянко // 

Публичные люди.-2017.-№ 12. 

 Как воспитать истинного лидера? Не просто яркого девианта, воодушевляющего  массы 

и теряющего затем  рычаги управления из-за интриг ушлых соратников, а системно 

мыслящего  дальновидного стратега,  который  достигнет успеха , чем бы не занимался, 

наследуя  ли дело  своих родителей, ища ли счастья  в автономном полете.  

 Об этом нам рассказала  известный консультант  по управлению репутацией  компаний, 

партий и публичных персон Елена  Деревянко, которая  вместе со своим трехлетним сыном   

Ильей участвовала  в нашем проекте «Публичные люди Kids».  В результате   получилось не 

столько интервью, сколько философские размышления  о вечно актуальном в стиле Марка 

Аврелия или Монтеня. 

 

 Виноградов, В. Валерий Жидков: «Мой зритель не просто слушатель, он мой 

собеседник»/ В. Виноградов// Публичные люди.-2017.-№ 12.-С.32. 

 Когда со сцены «Вечернего квартала» звучат слова «Валера, Валера, я буду нежной и 

верной», создается впечатление , что это ответ зрителя  на выход человека, который 

традиционно передает залу привет от всего авторского коллектива  «Студии квартал 95».                          

К своим сорока двум он успел взять «Телетриумф», разыграть почти всех  своих друзей и 

основательно подсадить нас  на свой интеллектуальный юмор. Валерий Жидков, он же 

Тамбовский волк, один из самых талантливых  авторов этого цеха сценарист, шоумен, актер                            

и телеведущий. 

 

 Гринчук, Т. Сальваторе Феррагамо – звездный сапожник / Т. Гринчук //Публичные 

люди.-2017.-№12.-С.84. 

  Он считал, что учиться нужно всегда. Еще в студенческие годы Феррагамо 

посещал уроки анатомии в местном университете, на которых особенно тщательно изучал 

анатомию ноги и стопы. Такое рвение и прилежание в учебе дало неожиданные плоды. 



 Сегодня модный дом  Ferragamo – один из самых известных мировых  luxuru- брендов.                  

А начинался он с мечты мальчика  из многодетной итальянской семьи о мировой славе, его 

упорства в изучении  обувного дела и анатомии… 

  

 Шелест, В. «Непостижимый 

Жан Кокто»/ В. Шелест // 

Личности.-2017.- № 10.- С.7. 

 Так назвал книгу о своем 

друге, партнере, наставнике и  

возлюбленном актер Жан Маре. И 

действительно, к Кокто 

неприменимы обычные мерки, 

поскольку даже точно  определить, кто он прежде и более среди своих многочисленных 

ипостасей - поэт, художник, писатель, режиссер, драматург, либреттист, сценарист - почти 

невозможно. 

 Одно несомненно, Жан Кокто – одно из самих ярких культурних явлений Франции и 

мира  минувшого столетия. При жизни его часто упрекали в том, что он распыляет талант, не 

посвящая себя в полной мере чему-то одному, писательству или живописи. А Кокто говорил, 

что писать – это то же, что рисовать, только другими средствами, и на оборот. Ему было 

одинаково тесно оставаться только лишь в рамках словесности, или с карандашом на листе 

бумаги, или на  театральной сцене; он хотел сразу все, но сам считал себя  прежде всего поэтом. 

 Возможно, главным его талантом и являлось умение удивлять – в полном соответствии 

с призывом-приказом-напутствием еще одного пламенного гения ХХ века. 

 

 Воронова, М. Принцесса Эболи в заложниках эпохи /М. Воронова // Личности.-

2017.-№10.-С.48. 

 Она была ограничена условиями своего времени и условностями свого класса, одарена 

значительностью рода, но обделена возможностью вполне обрести себя. Умирая, она видела 

небо сквозь решетку, символично отражающее ее жизнь. Думала ли эта женщина о страсти, 

которую ей так охотно приписывали?... Вряд ли. Скорее – о своей судьбе. Размышляя о 

принцессе Эболи, понимаешь, как важно выйти  за пределы родового, социального и  

национального, чтобы подарить миру свой  - уникальный – взгляд на него. Этим великие 

отличаются от рядових, подлинные аристократы духа – от ординарних  представителей  

знаменитих фамилий.  

  

 Евлаев, Р. Нелли Блай: безумство храброй / Р. Евлаев // Личности.-2017.-№ 11.-                     

С. 46. 

 В мире, где  женщинам-репортерам дозволялось писать лишь о домоводстве и моде,                 

она сделала карьеру, которая и поныне считается  эталоном журналистского успеха.                                  

В отличие от большинства собратьев по ремеслу, Блай в своих действиях руководствовалась 

не только честолюбием и корыстью, но и  искренним желанием изменить мир к лучшему.                    

По иронии судьбы эта наивная добросердечность и привела «самую известную женщину 

мира» к краху.    

 

 Петухова, О. Пьер Абеляр: по лезвию славы / О. Петухова // Личности.-2017.-№ 11.-

С. 88. 



 Наверное в Париже ХІІ века не нашлось бы человека, который не знал бы имени Пьера 

Абеляра. Великий спорщик и философ, дерзкий еретик и богослов, блестящий учитель, он 

влюблял в себя толпу обаянием и силой свого слова – но многих заставлял и негодовать. 

Именно от светских школ Абеляра во Франции  родились первые университеты - об этом 

сегодня известно немногим; зато практически каждый  хоть однажды слышал драматическую 

историю их с Элоизой любви – невыгоревшей, неугасшей, а потому – вечной. 

 

 Зырянов, А. Валерий Лобановский : футбольная наука / А. Зырянов // Личности.-

2017.-№12.-С.30 

 « Играть в футбол намного легче, чем тренировать,- это я понимал, еще когда играл, и 

потому не завидовал тягчайшей тренерской доле. Но одно дело – знать умозрительно, совсем 

другое – прочувствовать на собственной шкуре <…>  Тренерская  работа необычайно сложна. 

Легко растеряться  за тысячью мелочей, забыть о главном, за деревьями не видеть леса. 

Столько всего надо учесть на поле. Приходилось распоряжаться мячом, теперь предстояло 

распоряжаться людьми <…>   Для себя я твердо усвоил  с первых же дней, тренер должен свято  

помнить, не забывать  ни на миг, что работает с людьми,  которые в значительной  степени  

делают из него тренера. Тренер безусловно должен  досконально разбираться в футбольном 

деле, но это одна сторона медали – тренер обязан одинаково хорошо понимать  и душу игры, и 

души людей <…> Тренер должен учиться всю жизнь, если зачерствел, перестал учиться  - 

значит,  перестал быть тренером . Время не обмануть . Акценты расставляет оно, и учит – 

тоже» (Валерий Лобановский «Бесконечный матч»).  О великом тренере рассказывает это 

статья. 

 

 Ливанова, М. Николай Вавилов: пшеница врага народа / М. Ливанова // Личности.-

2017.-№12.-С.89. 

 «Мне 54 года, имея большой опыт  и знания, в особенности в области растениеводства, 

владея свободно главнейшими европейскими языками  я был бы счастлив  отдать их 

полностью моей родине,  умереть за полезной работой для моей  страны» (Из письма  Н.И. 

Вавилова Л.П. Берии  25 апреля  1942г.). О великом ученом-генетике Николае Ивановиче 

Вавилове рассказывает эта статья.  

 

 Дубинянская, Я.  Симон Боливар: ошибка Либертадора /Я. Дубинянская// 

Личности.-2017.-№12.-С.108. 

 Когда  Евгений Онегин надевал  огромный боливар, это была не просто дань моде, 

таким образом он  заявлял о своих либеральных  убеждениях, идущих вразрез с официальной 

идеологией  империи. 

 Россия пристально следила за тем, как на другом конце земного шара  рушатся основы 

другой империи. «Дарованный ему титул Либертадора (Освободителя), во всех языках есть 

свое слово», писал в 1826 году, тогда это было очень смело для той страны, журнал «Сын 

Отечества». 

 Однако вблизи все виделось совсем не так однозначно. И даже современники Симона 

Боливара, не говоря уже о потомках,  не могли прийти к единому мнению о том, кем же он был 

действительно  Освоботителем –Либертадором  или очередным диктатором  с  удачной 

информационной политикой. 

  



 

Сехина, Е. На стороне  силы/ 

Е. Сехина //Вокруг света.-2017.-

№10.-С.56. 

 Бедность, социальная 

несправедливость, преступность…              

У кого искать защиты маленькому 

человеку в маленьком городе? В 

итальянском  регионе  Кампания 

ответ многим  известен: у мафии. Работать на нее страшно, но выгодно. Бывший парикмахер 

мафиозного босса рассказал «Вокруг света» об опыте взаимоотношений с каморрой. 

 

  Скирюк, Д. Запретный плод / Д. Скирюк // Вокруг света.-2017.-№ 10.-С.88. 

 Первая встреча с ханафудой будоражит, словно флирт с незнакомкой. Любимая игра 

Якудза красива, романтична, в меру доступна и слегка неприлична. 

 Само появление ханафуды было незаконным.  В 1549 году испанские моряки одарили 

японцев карточной игрой  ломбер. В 1633 году сегунат Токутава, стремясь ограничить 

чужеземное влияние, запретил иностранные игральные карты. 

 Цветочные карты, или ханафуда , не выглядели азартными, благодаря чему избежали  

официального преследования. 

 

 Нифантова, Н. Отблагодарить по-свински / Н. Нифантова //Вокруг света.-2017.-

№10.-С.82.            

 Люди недооценивают свиней. Поросята с трогательными пятачками и хвостиками  по 

умильности не уступают котикам, но, в отличие  от котиков, они не раз жертвовали собой, 

спасая человечество от тяжелейших болезней. 

 

 Сидоров К. Воздушные замки / К. Сидоров // Вокруг света.-2017.-№11.-С. 26. 

 Парящие храмы Греции.  Когда-то люди искали здесь  уединения для общения с Богом. 

Считалось, что на скале, вдали от мирской суеты и соблазнов, связь  с ним лучше. Метеоры – 

достопримечательность к которой ежедневно устремляется восходящий поток туристов. 

 

 Зеленский,С. Сияние: 7 живых источников света /С. Зеленский  // Вокруг света.-

2017.-№ 11.-С. 56. 

 Природа щедра. Одним дает красоту и грацию, другим – ум и хитрость, третьим – яд и 

грозный вид. Несчастным и безобразным, обитающим в глубокой тьме, тоже кое-что достается 

(способность живих организмов светиться). 

 

 Майборода, Н. Секретные материалы / Н. Майборода // Вокруг света.-2017.-№ 12.-

С.36.  

 Самые богатые люди мира предпочитают  стабильные и надежные швейцарские банки. 

Налоговые уклонисты тоже. Потому что, кроме крепкой, как стены сейфов, финансовой 

системы, сбережения, вклады в Швейцарии защищены  банковской тайной. Впрочем, скоро ей, 

похоже, наступит конец.  

 

  

 



Якутенко, И. Триумф воли / И. Якутенко // Вокруг света.- 2017.-№ 12.-С.76. 

 Почему одним все, а другим ничего? Ученые выяснили, что ключ к успеху в жизни –                                    

не ум, красота или богатство, а сила воли. Вот только способностью сдерживать свои  

сиюминутные порывы природа наградила людей неодинаково, и слабовольные люди 

физиологически «устроены» иначе,  чем те, у кого нет проблем с самоконтролем.  

 

 Овчинникова, Н.  Принцессе уже за 80 / Н. Овчинникова // Вокруг света.-2017.-                       

№ 12.-С. 90. 

 Одна из самих знаменитых красавиц мира, диснеевская  Белоснежка, отмечает юбилей. 

Говорить о возрасте женщины – дурной тон, но не в том случае, если ее долгая жизнь – череда 

побед и дострижений.  80 лет назад Уолт Дисней рискнул всем ради этой девушки, и не 

прогадал. Сказочная  брюнетка с колоратурным сопрано - девушка непростой судьбы, и не 

только потому, что  ее пыталась убить завистливая мачеха.  Это в наши дни у корпорации 

Disney внушительная фильмография  анимационных полнометражек. А первый такой 

мультфильм, «Белоснежка и семь гномов», был самым отчаянным экспериментом Уолта 

Диснея  и в итоге произвел революцию в анимации. 

  

 

 Кащеев, Л. Геральдика – язык для 

просвещенных /Л. Кащеев // Наука и техника.-

2017.-№10.-С. 58. 

 История геральдики как совокупность правил  

нанесения знаков на щитах, гербах, и знаменах  

насчитывает несколько тысячелетий.  Уже в 

древности широко использовались различные  виды 

символов, обозначающих принадлежность к органам  

гражданской и военной  администрации и иным 

общественным  группам.  Об истории развития  геральдики  рассказывает автор статьи. 

 

 Аксентьев, С. Плавучие маяки / С. Аксентьев // Наука и техника.-2017.-№ 11.-С.30. 

 Век плавучих маяков по историческим меркам оказался недолог – менее двухсот лет. Их 

устанавливали в открытом море для ограждения крупных навигационных опасностей; в 

местах зарождения стремительных морских течений, которыми корабли, входящие в порт, 

сносило к мелким и прибрежным рифам; выставлялись они и как  предостерегательные знаки 

у  оконечностей песчаных устьевых кос судоходных рек, для обозначения мористой стороны 

бара или в местах раздвоения фарватера, как путевые указатели; ставили их там, где 

постройка стационарных маяков невозможна. 
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